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OABT - Fen ve Teknoloji

ONLINE DENEME - 2
COZUMLER

1. Bu ¢6zUm kitapg¢iinda 75 sorunun ¢ézima vardir.

Deneme Sinavi 2

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

1. 1. Dogru, sabit ivmeli dizgln hizlanan hareket yapar. Direk
Il. Yanlig, hepsi zaman ekseni Uzerinde yani ileri yon-
de hareket eder. el >9
i
Ill. Yanhs, sabit hizli hareket yapar. P
CEVAPA
| yanlis; periyodu azalir ¢unki hiz arttikga daha ¢abuk
turu bitirir.
Il dogrul | = mr®l
2. |.dogru I =mr? azalr.
Il yanhs Il dogru; cisim sarildik¢ca yari ¢ap azair. Agisal mo-
Ill. dogru mentum korundugu i¢in
2T=T
8 L=mor v/
L sabit 7 ¢izgisel hiz artar.
T,=T CEVAPD
K
Bastaki enerjiler = Sondaki enerijiler
CEVAPE Ep+Ex= EP' + EK'
l 2 _ [ l 12
mgh + P md° =mgh + > my
210204 +2-4222-10 h+ ~ 2 - 102
3. Kisayol 2 2
h=158m
CEVAPA
K'daki N’deki
L - L -
5 5 e = o2
sol sag sol sag : :
2E 2E AAE
e R ST O N
s Ki  *ho g O +1
CEVAPD ; i
\ N e Ay
: o : oF max olur.
K kigik L M s ",
1 | I ] K:: +1€
CEC o
K daha fazla 2 tarafa da
uzadidi icin bu  esit uzar.
ara gok kiigiik ~ Bu yiizden N
kaligtir. Icinde L hakkinda P'deki
L olan siklar kesin bir sey
yanlistir. sOylenemez. Once artar sonra azalir.
CEVAPA CEVAPE
Diger sayfaya geciniz.
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8. Vazonun gorintusunin aynaya uzaklig sabittir. Her-
kese gore aynidir.

CEVAPB
9.
b
\< X .Y
Ny Y
| dogru
Il indis hizla ters orantili dogru
Il yanlis frekans kaynaga bagh
n, * sinb = n, sin,  sinir agisi
/ /
n,>n, n,>n,
n,>n, >n,
V, < Ny <V,
CEVAPC
€ V-
10. 2*= LVEB Y/ B _;
y ZLE- B
CEVAPA
11. Hepsinde dénme islemi oldugundan
CEVAPE

12. K
25 20m Gocu
15 20 m 40 cm
Telefon
Balon ©9=0
1s 5m
20 cm
2s 15m Telefon
20 m/s
25m

Ulasmasi icin 1 s’de toplam 85 m yol almasi gerekir.
Hizinin 80 m/s olmasi gerekir.

CEVAP B
13. Sag el kurali ile bulunur.
K| & Lt P
: voO
1 X v “‘. s
® ..........
Yanhs Yanhs Dogru
CEVAPC

14. @@ @@

e
-1+
e
2V =igR V=i2R V=iyR V=iy:2R
l \ | !
4 i dersek 2i i
en parlak
K yanar

En az akim gecen N lambasinin oldudu yerdir. En
uzun N yanar.

CEVAPB

d;\ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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15. 20 ev 20 ev
| e
6 ev 6 ev
_.|+ +|._
II II
AV, 4V
Ef +V = Eb + Ek Ef - V=Eb + Ek
20+4=6+Ek 20-4=6+Ek
E;=18Ev E,=10Ev
CEVAP A
16. X Y
2A AA
C—8d C-EZC—C olur.
CEVAPE

17. Yergekim ivmesi kutuplara gidildikge artar. Bu yltizden
Norvec'te yercekim ivmesi en buylk Misirda en ku-
cuk olur.

CEVAPA

18.

Orta yani ddnme noktasina goére torklar alinir. Denge-
de ise Ny =N, =N olur.

CEVAPA

19.

20.

21.

22,

23.

24.

Paralaks yontemi

1

d= E d: Uzaklik/ parsek
p: Paralaks agisi
dzL:ﬂ:g arsel
016 16 4 °
CEVAP: B
Wien sabiti
A+ T = W(sabit)

7\K-4o.ooo=3-1o5
A, +80.000 = 3- 10°

T — 39727 =K-273

K = 40.000
My 80.000
T, — 79727 =K-273 AL ~ 40.000
K = 80.000 =2

CEVAP: D

Parlaklik yildizlarin siniflandirimasindan bir ydontem-
dir. Parlaklik arttik¢a (kadir) yani parlaklik degeri aza-
lir.

En parlak L

En sénik K dir.
CEVAP: D

Pangea’nin etrafini saran okyanus Panthalassa’dir.
CEVAP: C

Diatomit organik tortul kayac iken, diger eslestirmeler
ise dogrudur.
CEVAP: D

Transgresyen epirojenik hareketlere bagh deniz ilerle-
mesi iken digerleri bu kavramla ilgili degildir.
CEVAP: A

d;\ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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25. pH=1ise 0,1M HCI vardir.
Nyer = 0,1 M-0,5L = 0,05 mol HCI
1 mol HCI nétrlestiginde
0,05 mol HCI nétrlestiginde ?
x = 0,69 kkal 1sI agida ¢ikar.

13,8 kkal 1s1 agi@a cikarsa

CEVAP: A

26. Sicaklik artisi KE = %kT denklemine goére kine-

tik enerjiyi artinr. Tanecikler daha hizli ve daha ¢ok
carpisacag! icin etkin carpisma sayisi artar. Sicaklik
tepkimenin esik enerjisini degistirmez, ancak esik
enerjisini gegen tanecik sayisini arttirarak tepkimeyi

hizlandirir.
CEVAP: C

50
27. Ayrnisan HI'in mol sayisi = 0,4 W =0,2 mol

2HI = I2(g) + Hz(g)
Baslangi¢: 0,4 mol - -
Degisim: 0,2 mol 0,1 mol 0,1 mol
Denge: 0,2 mol 0,1 mol 0,1 mol
0,1

Kp — LHelll2] ( 2 >< - >:0,25

[HIT? ( 2)

CEVAP: B
28. Doygun ¢ozeltide;
2 2-

CaCOyyy & Ca™(gga +CO; (suda)

- x Molar + x Molar + x Molar
Kog = [Ca2+] [cO;"]
9,0 1078 = xx

x=3,010"*M (CaCOy'In ¢zunarligu)

1L suda 3,0-10”* mol CaCOy gozuiniir.
1L suda 3,0-107*100 = 3107? g CaCOj gdzunir.

29. Aktif olan metal, daha az aktif olan bir metal ¢6zel-
tisi ile etkilestirildiginde katyonu halinde ¢oézunerek
cOzeltiye gecer. Daha az aktif olan metal katyonu ise
indirgenerek metalik hale donlsur. Aktiflik siralamasi
Z > Y > X olduguna gobre, yalnizca lll. kapta tepkime
gerceklesir.

Lo+ X2+(suda) = Xgg * z*
Z metali aginir ve X3 cozeltisi icerisinde saklanamaz.

CEVAP: C

(suda)

Merkez atom Uzerinde ortaklanma-
mis elektron ¢ifti bulundugu icin mo-
lekdl dogrusal degil kirk dogru sek-
lindedir. C sikkinda verildigi gibi iki rezonons yapi
géralir ve bu nedenle ikili bagdan uzun, birli bagdan
kisa tek bir O - O bag uzunlugu &lgulir.

30. +1
0]

Y7 _

o:Q/ \O: 1

CEVAP: B

31, Xo 1s? 2§° 2p6
!

—
<
<

2. periyot 8A grubu-soygazdir. Tim e’lar eslesmistir
ve diamanyetiktir.
y: 1s® 2s® 2pf 3s'

B A I A I I A

3. periyot 1A grubu metaldir. Paramanyetiktir.

z 1s®  26° 2p5
o

2. periyot 7A grubu ametaldir. Paramanyetiktir.
CEVAP. B

32. Bilesikteki a ve b sayilari azot ve oksijen elementleri-
nin mol oranlaridir. Bu nedenle mol oranlari bulunma-
lidir. 12g O ile 7g N birlesirse

Sertlik derecesi 1 oldugunda ¢ozelti derigimi o= E - i mol
1 gram 16 4
=0,01 g/L
100 L 7 1
ny=—=—mol
14 2
0,01 g/L'de SD =1ise
0,03 g/L'de SD=? N; Oz ise bilesigin formuld;
2 4
SD =3 olur. N \abili
CEVAP: C 205 olabilr
CEVAP: C
Diger sayfaya geciniz.
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33. Bir gaz karigimindaki gazlarin kismi basinc¢lari mol sa-
yilari ile orantihdir.

nsoz = %20,3 m0| SOZ
1
nH2 = E = 0,5 mOI Hz

Pso, P, Prop

Nso, MH, NTop

F’so2 _ Pﬁ _ 2,4
03 05 08
PSOZ = O,Qatm

PH2 =15 atm

CEVAP: A

34. 2 1 Cift baglar en kiglk
numarayi alacak sekilde
numaralandiriimaldir Bile-
sigin adi 5 - metil - 1,3

4 siklopentadien olmalidir.

CEVAP: B

2C-H+2 25-8+2

35. Di= =2 doymamislik indeksi

I. 6ncul yanhistir.

Bes karbonlu halkali bir alkenin Di 2 dir.

olabilir. Il. dncul dogrudur.

CsHg

iki halkali bir alkanin da Di 2'dir.

olabilir. Ill. éncul dogrudur.

CsHg

CEVAP: D

36.

37.

38. D

ip kesildiginde balon yukari
L cikar ve lzerine etki eden sivi

basinci azalir ve balon hacmi

O
0

(P arttigi icin kaldirma kuvveti

giderek artar. Dolayisiyla
Fy = Vb.ds.g’den batan hacim

artar (Il. yargi dogrudur).

Balon hacmi arttikga sivi disari tasar fakat sivi yUk-
sekligi degismez yani zemine yapilan sivi basinci de-
gismez (1. yargi yanlistir).

Balon yukari ciktikca Uzerine etki eden sivi basinci
azalir. Balon icindeki basingta azalir (Pig = Pdlg) Il
yargl yanlis.

CEVAP B

pH =1 ise 0,1M HCI vardir.

Nyer = 0,1 M-0,5L = 0,05 mol HCI
1 mol HCI nétrlestiginde 13,8 kkal 1s1 agiga ¢ikarsa
0,05 mol HCI nétrlestiginde ?

x = 0,69 kkal 1s1 acia cikar.
CEVAPA

 2C-H+2 25-8+2
| = =
2

= 2 doymamislik indeksi

I. 6ncul yanhstir.

Bes karbonlu halkali bir alkenin Di 2 dir.

olabilir. II. dncll dogrudur.

CsHg

iki halkall bir alkanin da Di 2'dir.

olabilir. Ill. dncll dogrudur.

CsHg

CEVAPD

d;\ Dijital Hoca
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Diger sayfaya geciniz.
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39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

Fotosentez yapan ¢ogu canlida hidrojen kaynagi su
iken bazilarinda ise hidrojen sulftir ya da hidrojen
gazidir. Ayrica bu sire¢ 6karyotlarda kloroplastlarda
gerceklesirken prokaryotlarda sitoplazmada gercekle-
sir, yani granum ve stroma bulunmaz.

CEVAPB

Kuresel isinma ortam sicakliginin daha fazla olmasi-
na yol acacagindan denizlerdeki tuzluluk orani arta-
caktir.

CEVAPB

sag kulakgik

sag karincik
akciger atar damari
aort

sol kulakgik

o o~ w N o=

sol karincik
Buna goére kucuk kan dolagimi 2'de baglar 5'te biter.
Oksijence zengin kan bulunduran kisimlar 4, 5 ve

e'dir.
CEVAPC

X bakterisi fotosentez yaparken Y bakterisi kemosen-
tez yapmaktadir. Buna gore besin Uretimi icin kullan-
diklari enerji kaynaklari farklidir. Karbon kaynagi ola-
rak her iki bakteri de CO2 kullanilir.

CEVAP B

Nitrifikasyon ve kemosenetz olaylari bazi prokaryotla-
ra 6zgl olaylardir. Fotosentez ve fermantsayon olay-

larini 6karyot hicreli canlilar da gerceklestirebilir.
CEVAPB

45+XX otozom kromozomlarda ug alel bulunur.
45+XY otozom kromozomlarda g alel bulunur

44+XXX gonozom kromozomlarda ¢ alel bulunur.

CEVAPE
Partenogenezle olusanlar; erkek arilar,
Mayozla gamet olusturanlar; kralice ari
Mitozla gamet olusturanlar; erkek arilardir.

CEVAPD

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

Eksik cicek tasiyan K ve tek evcikli L, eksik cicek ta-
styan M ve iki gicekli N, tam cicek tasiyan P ve erselik
R drneklerinin hepsinde iki ayri organizma tarafindan
tozlasma meydana gelmektedir. Bu da ¢apraz tozlas-
maya Ornek olarak verilebilir.

CEVAPE

Stoma bekgi hiicresi ve palizat parankimasi hlcresi
kloroplasti ile karbondioksit 6zimlemesi yapar.

Epidermis ve meristem oksijenli solunum ile oksijen
tiketir. Odun borusu canli degildir. Stoma hucreleri
bélinmez.

CEVAPD

Enzimler sicaklida karsi duyarlidirlar. Hicre disinda
da kullanilabilir. Aktivasyon enerjisinin disurir. Reak-
siyonlardan etkilenmez.

CEVAPC

Henle kulpunun cikan kolunda su geri emilmez yan
Il numaral kisim. Ure ise idarar toplama kanalindan
geri emilir. Yani V numaral kisim.

CEVAP B

Bitkisel hormonlar tropizma hareketlerini yani yénelim
hareketlerinin meydana gelemsinde rol alirlar. Ozel-
lesmis bezler tarafindan salgilanmazlar. Etilen gaz
halinde digerleri sivi halde salgilanir.

CEVAPE

Topraktaki su miktari artinca terleme orani azalmaz,
artar. Gunk( artan su miktar bitkinin su almasini ko-
laylastirir.

CEVAPC

Protein sentezi icin DNA’dan mRNA sentezlenmeli ve
sifreye uygun amino asitler ribozoma taginmalidir. Bu-
rada mRNA, Aminoasit, ATP, RNA polimeraza ihtiya¢
vardir. Ancak DNA polimeraz enzimi DNA replikasyo-
nunda gerekli oldugundan sentezde gerekli degildir.

CEVAP: A

6 numarali birey yarim tarali oldugundan hem A hem
de B antijeni icerir. Yani AB kan grupludur. A ve B
antijeni icermeyen bir cocugu olamaz. A ve B antijeni
icermeyen yani kan gruplu bir cocuk AB kan gruplu bir
organizmadan olusamaz.

CEVAPC
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Diger sayfaya geciniz.



((")ABT - Fen ve Teknoloji

Deneme Sinavi 2 - Céziimleri w

54.

55.

56.

57.

58.

Erkek arilar haploid genotiplidir. Dolayisi ile ABd ya
da aBd genotipli olabilir. Bundan dolayr B secenegi

dogrudur. CEVAP B

islevlerini kaybetmis hiicre gruplarinin kék hiicre tek-
nolojisi kullanilarak saglam hucrelerle degistiril-mesi
teknigine gen terapisi denir. Gen terapisinde ise vi-
rusler rol almaktadir. Bir hastaliga bagl olarak insan
vucudunda Uretilemeyen bazi hormonlarin Uretilmesi,
gida endustrisinde kullaniimak Gzere bazi vitaminlerin
Uretilmesi, tedavi amagcli kullanilacak bazi antibiyotik-
lerin Uretilmesi, yogurt, sirke gibi mayalanma Grinleri-
nin elde edilmesi olaylarinda bakteriler rol oynar.

CEVAPD

Hicre zarinin altinda mikrofilamentenlerin olusturdu-
gu ve bogumlanmayi saglayan halkanin gérilmesi
hayvan hicresinin sitokinez evresinde gérdlur. Mik-
rotibullerden meydana gelen ig ipliklerinin olusmasi,
kardes olmayan kromatitler arasinda parca degi-sikli-
gi olmasi, homolog kromozomlarin yan yana gelerek
dortli kromatit gruplari olusturmasi, ¢ekirdek zarinin
Once eriyip daha sonra tekrar olusturulmasi ise bitki
ve hayvan hiicrelerinde ortak olarak gerceklesir.

CEVAPE

Gelisim surecinde plasentanin olusmasi sadece me-
melilere 6zgu bir 6zelliktir. Dolayisi ile sadece omur-
galilarda gorilen 6zelliktir. Hem suda, hem karada
yasayabilme, yumusakgalarda; iki agiklik tasiyan sin-
dirim sistemi bulunmasi, omurgasiz bir cok hayvanda;
mezodermden gelisen vucut yapilarinin bulunmasi,
omurgasiz bir cok hayvanda; gaz degisiminin solun-
gaclardan yapilmasi, yumusakgalarda gorulir.
CEVAPB

I.  U¢ karbonlu ara bilesiklerin olusmasi, glikoliz

Il. subsrattan koparilan proton ve elektronlarin NA-
D+’a aktariimasi, glikoliz ve kreps

Ill. FADH2 molekdllerinin yikseltgenmesi, ETS

IV. oksidatif fosforilasyon ile ATP sentezi yapilmasi,
ETS

V. mitokondrideki enzimlerin gérev almasi; kreps ve
ETS

CEVAP D

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

Sitozolde nisasta hidrolizi bitkilerde gorilen bir olay-
dir. Nisasta hayvan sitozolinde olmaz. Mitokondri-
de oksijen tiketimi, golgide yad sentezi, lizozomda
protein sindirimi, sitozolde nisasta hidrolizi, sentriol
eslenmesi hayvanlarda sitozolde meydana gelebilen
olaylardir.

CEVAPD

I. 50 glikoz iceren nisasta; 49 su
Il. 50 glikoz kullanilarak olusturulan laktoz, 50 su

IIl. 50 glikoz kullanilarak olusturulan maltoz, 25 su
CEVAPE

Soru koékiinde 6gretmenin bastan konuyu anlattig,
sonra neler yapilacagdini bir yénerge ile verdigi séy-
lenilmektedir. Kazanim verildikten sonra bu kazanimi
ispat etmek icin yapilan deneylere konu sonrasi dog-
rulama yaklasimi adi verilir.

CEVAPC

Bilimsel sure¢ becerilerinin bazilari deney ve labora-
tuvar disinda kullanilabilir. Oregin bu olayda alinabi-
lecek énlemlerin ne tir sonuglar doguracag nicel ve/
veya nitel olarak tahmin edilebilir.

CEVAP A

Gdzleme dayali bilimsel stire¢ becerileri calismalarin-
da bagimsiz degisken manipile ediimez. Deney ve
kontrol grubu yoktur. Ancak gézleme dayali ¢calisma-
larda hipotez kurulur.

CEVAPB

Soruda verilen ¢izim ve bilgiler grafik modellemedir.
Bilimde bu tir modellemeler olayin dogasini anlamak
icin gelistirilen yéntemlerden biridir.

CEVAPC

I. 6nculde bilimden teknolojiye transfer sz konusudur.
1. 6nclilde bilimden teknolojiye transfer s6z konusudur.

Oysa lll. énculde bigim icinde bir transfer séz konusu-
dur. Bilimsel bir bilgiye ulasmak icin bilimsel bir metod
olusturulmustur.

CEVAPB

d;\ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.



((")ABT - Fen ve Teknoloji

Deneme Sinavi 2 - Céziimleri w

66.

67.

68.

69.

70.

71.

I. Fotosentez denklemi sembolik gésterimdir. Sem-
bolik diizey modellemedir.

II.  Memeli dokusu numunedir. Model degildir.

Ill. Azot déngusi denklemleri sembolik diizey model-
lemedir.

CEVAPC

2018 Fen Bilimleri 6gretim programinda ve 2005 son-
rasi tim programlarda yapilandirmaci, arastirma sor-
gulamaya dayall yaklasim édnemsenmistir. Ancak tam
dgrenme tavsiye edilen bir yaklagim degildir.

CEVAP D

I.  Verilen 6rnekteki gibi deneylerden yasalara ulasi-
labilir. Ayni sey Snell yasasi icinde gecerlidir.

Il. Bazi teoriler gézleme dayanir.

lll. Ornegin Brogliehipotezi bu duruma iyi bir 6rnektir.
CEVAPE

B secenegindeki ifade yanhstir. 5E bulusa dayanir.
Deneyleri 8grenciler yapar ve kazanima ulasirlar. De-
mostrasyon 5E icinde kullanilamaz. Kapali uglu de-
neylerde kullanilabilirler.

CEVAPB

Erastothenes Misir'da Halenistik dénemde iki sehirde-
ki golge uzunluklar farkindan ve sehirlerin arasindaki
mesafeden yararlanarak yaratici bir yolla Dlnya’nin
cevresini 6lgmdistir. Bu durum yeni orjinal bir 6lgme
stratejisi gelistirme ile ilgilidir.

CEVAPD

Kavram karikatlrlerinde balonlar okundugunda han-
gisinin dog@ru oldu@u anlasiimaz. Kavram karikattrleri
hazir bilgi aktarimi yapmaz. Tartisma agar. Oysa Asu-
berin anlamli 6grenme yaklasimi timdengelime ve
hazir bilgiden baslanmasina dayanir.

CEVAPD

72. TGA calismalari kavram yanilgilarini tespit etmek icin

73.

74.

75.

kullanilir. Bazen bu calismalarda dogru yapilanmis
kavramlari olan dgrenciler kavramlarini degistirmez-
ler. Yeni durumu eski semalari iginde tekrar 6ztmler-
ler.

CEVAPB

I.  Ornegin mor 6tesi Isinlar gbziimiiz algllayamaz.

Il. Bu ifade do@rudur. Boya renklerinin timdnin ka-
rigimi siyahi verir.

Ill. Bu ifade yanlistir. Aynalar yansima olay: ile ilgili-
dir.
CEVAPC

I. 2018 programinin en Ust catisi 1739 sayili Milli
Egitim kanununa dayanir.

Il. 2018 programinda yetkinlikler vardir.

Ill. 2018 programinda kok degerler vardir.
CEVAPE

C secenegindeki ifade yanlistir. Programda bilimsel
sure¢ becerileri icin ayri dersler planlanmamasi, ka-
zanimlarla iligkilendirilerek verilmesi gerektigi ifade
edilmistir.

CEVAPC

d;\ Dijital Hoca
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Diger sayfaya geciniz.



